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怀铁一中 2022 届高一数学复习试题（七） 

一、单选题 
1．下列各角中，与 60°角终边相同的角是（ ） 
A．﹣60°    B．600°    C．1020°    D．﹣660° 
2．甲、乙、丙三人随意坐下，乙不坐中间的概率为（     ） 

A．
2

3
 B．

1

2
 C．

1

3
 D．

3

4
 

3．为了解1000名学生的学习情况，采用系统抽样的方法，从中抽取容量为40的样本，

则分段的间隔为（   ） 
A．50  B．40  C．25  D．20  
4．一名小学生的年龄和身高（单位：cm）的数据如下表：  

 

由散点图可知，身高 y与年龄 x之间的线性回归方程为 ŷ =8.8x+ â，预测该学生 10 岁

时的身高为（  ） 

A．154 B．153 C．152 D．151 

5．袋中装有 3 个白球，4 个黑球，从中任取 3 个球，则 

①恰有 1 个白球和全是白球； 

②至少有 1 个白球和全是黑球； 

③至少有 1 个白球和至少有 2 个白球； 

④至少有 1 个白球和至少有 1 个黑球． 

在上述事件中，是互斥事件但不是对立事件的为（    ） 

A．② B．① C．③ D．④ 

6．中国诗词大会的播出引发了全民读书热，某学校语文老师在班里开展了一次诗词默

写比赛，班里 40 名学生得分数据的茎叶图如右图，若规定得分不低于 85 分的学生得到

“诗词达人”的称号，低于 85 分且不低于 70 分的学生得到“诗词能手”的称号，其他

学生得到“诗词爱好者”的称号.根据该次比赛的成绩按照称号的不同进行分层抽样抽

选 10 名学生，则抽选的学生中获得“诗词能手”称号的人数为（  ） 

 

A．6 B．5 C．4 D．2 

7．已知 1a 


， 3b 


，  3,1a b 


，则a b
 

与a b
 

的夹角为（    ） 

A．
6


 B．

3


 C．

2

3


 D．

5

6


 

8．若函数  y f x 的图象上每一点的纵坐标保持不变，横坐标伸长到原来的 2 倍，

再将整个图象沿 x轴向左平移
2


个单位，沿 y轴向下平移1个单位，得到函数

1
sin

2
y x

的图象，则  y f x 是                                                     

（    ） 

A．
1

sin 2 + +1
2 2

y x


 （ ）  B．
1

sin 2 +1
2 2

y x（ ）


   
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C．
1

sin 2 + +1
2 4

y x


 （ ）  D．
1

sin 2 +1
2 4

y x


 （ ）  

9.函数    cos 2 ( )
2 2

f x x
       图象关于直线

6
x


 对称，则 (    )  

A．
6


  B．

6


 C．

3


  D．

3


 

10．若点  ,9a 在函数 3xy  的图象上，则 tan
6

a
的值为（ ） 

A．0 B．
3

3
 C．1 D． 3  

11．已知
3

cos( )
6 3

   ，则 sin(2 )
6

 
 的值为（   ） 

A．
2 2

3
 B．

1

3
 C．

1

3
  D．

2 2

3
  

12．已知向量 (cos ,sin )a   ，向量 ( 3, 1)b  


，则 2a b

的最大值，最小值分

别是（    ） 

A．4 2 ，0 B．4，4 2  C．16，0 D．4，0 

二、填空题 
13．若某群体中的成员只用现金支付的概率为 0.45，既用现金支付也用非现金支付的概

率为 0.15，则不用现金支付的概率为______． 

14．终边在直线 3y x 上的角的集合为________． 

15．已知向量  3 sin , cosa x m x 
，向量  cos , cosb x m x  


，函数

 f x a b 
 

，下列关于函数  f x 的结论中正确的是______________． 

①最小正周期为 ；        ②关于直线
6

x


 对称； 

③关于点
5

π,0
12
 
 
 

中心对称；    ④值域为
2 23 1
,

2 2
m m     

． 

16．已知函数   sin cos sin cosf x x x x x   ， ,
2

x
     

，若  f x 的值域为  1,1 ，

则的取值范围是__________. 
 
三、解答题 

17．在集合  2,3A  中随机取一个元素m，在集合  1,2,3B  中随机取一个元素n，

得到点  P m n, ，求点 P 在圆 2 2 9x y  内部的概率． 

18．某市为了制定合理的节水方案，对居民用水情况进行了调查，通过抽样，获得了某

年 100 位居民每人的月均用水量（单位：吨），将数据按照     0,0.5 , 0.5,1 , , 4,4.5
分成 9组，制成了如图所示的频率分布直方图. 
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（1）求直方图中的a 值；  

（2）设该市有 30 万居民，估计全市居民中月均用水量不低于 3吨的人数，说明理由. 

19．下表提供了某厂节能降耗技术改造后生产甲产品过程中记录的产量 x (吨)与相应的

生产能耗 y  (吨)标准煤的几组对照数据 

x  3  4  5  6  

y  2.5  3  4  4.5  

 

(1)请根据上表提供的数据，用最小二乘法求出 y 关于 x的线性回归方程 y b x a 
 

； 

(2)已知该厂技改前 100 吨甲产品的生产能耗为 90 吨标准煤．试根据(1)求出的线性回

归方程，预测生产 100 吨甲产品的生产能耗比技改前降低多少吨标准煤? 

参考公式：

 
1 1

2 2 2

1 1

( )

( )

n n

i i i ii i
n n

i ii i

x x y y x y nxy
b

x x x nx

a y bx

 

 

   
  
  


 

 
   

20．某学校为了分析在一次数学竞赛中甲、乙两个班的数学成绩，分别从甲、乙两个班

中随机抽取了 10 个学生的成绩，成绩的茎叶图如下： 
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（1）根据茎叶图，计算甲班被抽取学生成绩的平均值 x 及方差 2s  

（2）若规定成绩不低于 90 分的等级为优秀，现从甲、乙两个班级所抽取成绩等级为优

秀的学生中，随机抽取 2人，求这两个人恰好都来自甲班的概率． 

21．已知函数
3 3

( ) sin 2 cos 2
2 2

f x x x  ． 

（1）求函数 ( )f x 的最小正周期、单调递增区间； 

（2）求 ( )f x 在区间 0,
2

 
  

上的值域． 

22．已知函数    2 2f x sin x cos x 2 3 sin x cos x x R     

（I）求
2

f
3

 
 
 

的值 

（II）求  f x 的最小正周期及单调递增区间. 



本卷由系统自动生成，请仔细校对后使用，答案仅供参考。 
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参考答案 

1．D 

2．A 

3．C 

4．B 

5．B 

6．C 

7．C 

8．B 

9．C 

10．D 

11．B 

12．D 

13．0.4 

14． | ,
3

k k Z
      

 
 

15．①② 

16． 0,  

17．
1

3
 

18．（1）0.3；（2）3.6万. 

19．(1) y=0.7x+0.35；(2) 19.65 吨． 

20．(1) 86，54.8.(2)
1

7
. 

21．（1）最小正周期为 ；
5

, ,
12 12

k k k
         

Z .（2）
3

, 3
2

   
 

22．（I）2；（II）  f x 的最小正周期是 ，
2

+k +k k
6 3

Z
      

， . 


